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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 

Θέμα: «Ζητήματα διαφάνειας και αξιοπιστίας στη λειτουργία του ΟΠΕΚΕΠΕ» 

Από την έναρξη της θητείας του κ. Τσιάρα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, 
έχουμε παρακολουθήσει ένα μπαράζ δηλώσεων σχετικά με το χρόνιο πρόβλημα που 
υφίσταται στον Οργανισμό Πληρωμών των Αγροτικών Ενισχύσεων (ΟΠΕΚΕΠΕ). 
Πέντε μήνες μετά, και ενώ ο Υπουργός δεν έχει επισκεφθεί κανέναν από τους 
εποπτευόμενους οργανισμούς, προχώρησε στην ακύρωση των εξετάσεων του ΑΣΕΠ 
για την επιλογή της διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ, επιλέγοντας τον διορισμό νέας 
προσωρινής διοίκησης. Παράλληλα, ζήτησε την παραίτηση της προηγούμενης 
διοίκησης πριν από τρεις μήνες, κρίνοντάς την ανεπαρκή για να ανταποκριθεί στις 
νέες απαιτήσεις. 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης, στη Βουλή μας είχε διαβεβαιώσει ότι όλα 
βαίνουν καλώς και πως δεν υπάρχει επιτήρηση του Οργανισμού. Στη συνέχεια, 
ανασκεύασε τις δηλώσεις του και ισχυρίστηκε ότι έθεσε ο ίδιος τον ΟΠΕΚΕΠΕ υπό 
επιτήρηση για ένα έτος, τονίζοντας, ωστόσο, ότι οι πληρωμές συνεχίζονται κανονικά 
και εντός του χρονοδιαγράμματος που είχε θέσει η πολιτική ηγεσία. 

Στις 3 Φεβρουαρίου, μια νέα δήλωση ανέτρεψε τα ανωτέρω, καθώς ο κ. Τσιάρας 
έκανε λόγο για ένα «διαχρονικό πρόβλημα που πηγάζει από το παρελθόν και αφορά 
τη λειτουργία μιας μεγάλης υπηρεσίας», χωρίς όμως να διευκρινίσει τι ακριβώς 
εννοούσε. 

Τα τελευταία έξι χρόνια, παρά τις συνεχείς αλλαγές στις διοικήσεις του Οργανισμού, 
το πρόβλημα που «έρχεται από το παρελθόν» δεν κατάφερε καμία διοίκηση να το 
λύσει, παρά τις διαβεβαιώσεις περί εξυγίανσης και τήρησης των χρονοδιαγραμμάτων 
πληρωμών. Αντίθετα, κάθε χρονιά συνοδεύεται από τις ίδιες υποσχέσεις, μια νέα 
διοίκηση και τελικά, από νέες κυρώσεις.  

Υπενθυμίζεται ότι ο ίδιος ο Υπουργός δήλωσε πως «θέλουμε έναν ΟΠΕΚΕΠΕ που 
θα λειτουργεί με γνώμονα την αξιοπιστία, την αποτελεσματικότητα, τη διαφάνεια και 
τη δικαιοσύνη». Από την πλευρά του, ο νέος πρόεδρος του Οργανισμού, κ. Σαλάτας, 
τόνισε πως «θα δουλέψουμε για την πατρίδα».  

Γεννώντα δυο εύλογα ερωτήματα σε σχέση με τον προσανατολισμό του Οργανισμού, 
καθώς συνεχώς γίνεται λόγος για κάποιο «πρόβλημα», χωρίς να διευκρινίζεται ποιο 
είναι αυτό, αλλά και για το καλώς έχειν τον πληρωμών, αφού κάθε φορά που 
πραγματοποιούνται πληρωμές, τα δελτία τύπου του ΟΠΕΚΕΠΕ διαβεβαιώνουν για 
τη νομιμότητα και την ορθή ολοκλήρωση των διαδικασιών. 
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Θα πρέπει η ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης να σταματήσει τα 
μισόλογα και να ενημερώσει διεξοδικά για τα προβλήματα του Οργανισμού, τα οποία 
μάλιστα δεν έχει καταστεί δυνατό να επιλυθούν από το 2019 και μέχρι σήμερα, 
καθώς και να αποσαφηνιστούν πλήρως οι δηλώσεις του κ. Υπουργού περί 
εξυγίανσης και αναμόρφωσης του ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Επειδή, από τα ως άνω συνάγεται το συμπέρασμα ότι, πλέον, τίθεται σοβαρό 
ζήτημα αξιοπιστίας του Οργανισμού, που εκθέτει τη χώρα σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

Επειδή συνεχώς γίνεται λόγος για το «διαχρονικό πρόβλημα» από το 2019, 
πλην όμως δεν έχει ακόμα διευκρινιστεί από οποιαδήποτε επίσημη πηγή ποιο είναι 
αυτό το πρόβλημα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιο είναι τελικά το «διαχρονικό πρόβλημα» του ΟΠΕΚΕΠΕ; Παρά τις 
συνεχείς αναφορές στην ύπαρξή του, κανένας Υπουργός δεν έχει εξηγήσει με 
σαφήνεια ποιο είναι το πρόβλημα που ταλανίζει τον Οργανισμό. 
Παρακαλούμε για την ακριβή καταγραφή των πτυχών που συνθέτουν αυτό το 
σοβαρότατο ζήτημα. 

2. Όλες οι Διοικήσεις που έχουν τοποθετηθεί από την κυβέρνηση της ΝΔ, από 
το 2019 έως και σήμερα, διακηρύσσουν την εξυγίανση του Οργανισμού. Πλην 
όμως, στις 3 Φεβρουαρίου 2025 αναγνωρίζεται ότι συνεχίζει να υφίσταται η 
ύπαρξη «διαχρονικού» προβλήματος. Γιατί ενώ υπήρξαν διαβεβαιώσεις περί 
εξυγίανσης, οι ηγεσίες του Υπουργείου σας και οι Διοικήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ 
δεν κατόρθωσαν να επιλύσουν το πρόβλημα; Τι ακριβώς συμβαίνει εντέλει 
στον ΟΠΕΚΕΠΕ:,  

3. Ο ΟΠΕΚΕΠΕ εκδίδει συχνά δελτία τύπου που διαβεβαιώνουν για τη 
νομιμότητα και την ορθή ολοκλήρωση των πληρωμών. Μπορεί να δοθεί σαφή 
απάντηση εάν έγιναν πληρωμές με ορθό τρόπο; Αν αληθεύει η ορθή εκτέλεση 
των πληρωμών, γιατί επαναλαμβάνονται οι εξαγγελίες περί «διόρθωσης» και 
«νοικοκυρέματος» του Οργανισμού;  

4. Ολοκληρώθηκαν οι πληρωμές για τα έτη 2023 και 2024; Εάν ναι 
παρακαλούμε να μας καταθέσετε αναλυτικά στοιχεία πληρωμών για τα 
συγκεκριμένα έτη (καταστάσεις πληρωμών, βεβαιώσεις κτλ), δεδομένου ότι 
υπάρχουν καταγγελίες για οφειλόμενα ποσά προς δικαιούχους. 
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